

农业农村部发布2023年农业主导品种和主推技术的通知

杨凌这些品种和技术上榜

近日,农业农村部发布了2023年农业主导品种和主推技术的通知,共遴选出10项重大引领性技术、143个主导品种和176项主推技术。其中,杨凌示范区(西北农林科技大学)1项重大引领性技术、6个品种和1项技术上榜。

“小麦条锈病智能化监测预警技术”成功入选10项重大引领性技术,该技术采用大数据、人工智能、传感器等技术,实现了小

麦条锈病的自动化、智能化监测与预警。

“伟隆169”和“西农511”因其高产、抗病、优质强筋等特点入选15个小麦主导品种中。“良玉99”因其优质抗病、抗倒伏等特点入选18个玉米主导品种中。“秦白2号”因其抗病、高产、早熟等特点入选15个蔬菜主导品种中。

“秦脆”和“瑞雪”为代表的全国苹果品种,因其单产高、抗逆

性强、品质佳、丰产性强的优势成功入选18个水果园艺主导品种中。

“樱桃耐贮运优良品种提质增效栽培技术”成功入选24项园艺类主推技术中,该技术采取樱桃高光效整形修剪技术、配套的花果管理、节水灌溉、肥水一体化、配方施肥、病虫害高效绿色防控等技术,实现高光效、矮密化、标准化、无害化、省工省力化、绿色环保栽培。(综合报道)

人民银行杨凌支行

多措并举促投资 跨境人民币交易结算量大幅提升

通讯员 邱尚峰 今年以来,人民银行杨凌支行高度重视跨境人民币推动工作,坚持“本币优先”,积极作为,加大实地走访调研力度,加大跨境人民币一揽子便利化政策的有效推广,推动辖区涉外企业对跨境人民币业务认可程度不断提升,跨境人民币交易结算量大幅提升。今年1-5月,杨凌辖区跨境人民币结算2.37亿元,同比增长308.35%。

该行积极参与中巴现代农业合作座谈会,深入了解中巴经济走廊建设的相关情况及海外园区建设中金融服务存在的困难和问题。针对高校“一带一路”农业合作及海外

园区建设,认真解读跨境人民币便利化政策,推荐在扩大海外园区建设中使用跨境人民币进行贸易融资。

深入外商投资企业进行实地调研。该行相关负责人带队前往麦肯食品(杨凌)有限责任公司场地建设现场,就企业投资建设进展情况、经营中遇到的问题进行了深入交流,细致了解企业在资金需求、对外贸易方面的现状及问题,征求企业对人民银行、外汇局做好金融外汇服务工作的意见建议,同时引导企业熟悉跨境人民币便利化政策,鼓励企业在跨境贸易、支付利息等多场景使用人民币进行计价结算。

人民银行杨凌支行与杨凌示范区自贸办开展业务交流座谈,围绕提升涉外金融服务质效、促进自贸区金融创新、优化政银企协作机制、加强政策联合宣传等方面进行深入研讨。共同探索应用好跨境人民币便利化政策,支持杨凌片区创新发展和区域建设,支持科技型农业企业、种业企业、海外园区建设等领域的创新发展。

下一步,人民银行杨凌支行将进一步扩大上合组织农业基地建设及农业领域国际合作交流中人民币跨境使用,推动形成特色化跨境人民币业务发展新模式。

农发行杨凌示范区分行

投放2000多万元贷款支持夏粮收购

通讯员 王梦强 为充分发挥粮食收购资金供应主渠道作用,扎实推进夏粮收购工作,农发行杨凌示范区分行积极落实强农惠农政策,认真做好夏粮收购各项准备工作,全力为夏粮收购工作保驾护航。农发行杨凌示范区分行积极加

强与农业农村局、发改局等有关部门的对接,主动与粮食收储企业沟通,充分了解全区播种面积、预计产量等,合理预测收购资金需求。目前,已完成夏粮收购企业授信及贷款审批工作,投放2473.82万元储备粮油贷款,设置收购网点2个,

保障全区夏粮收购工作平稳有序开展。同时,持续提升农业政策性金融服务质效,保持网银、银企直联等系统“7×24小时”服务畅通,切实提高资金支付效率与质量,确保收购高峰期资金结算顺畅和正常供应。

杨陵区法院

快速审结32起涉果农讨要货款案件

6月20日上午,杨陵区人民法院速裁团队赴崔东沟村为32户果农现场兑现货款10万余元,果农代表将锦旗送到了办案法官手中,表达他们对法官公正高效办案的感激。

2023年5月5日,杨陵区人民法院速裁团队采用“要素式”庭审和“表格式”文书,快速审结了32起涉果农讨要货款案件,案件当庭宣判,判令被告郭某在判决书生效后十日内支付原告所欠货款。6月20日上午,在法官的见证下,现场向果农发放货款10万余元,同时被告承诺,剩余货款8月底前给付完毕。至此,案件得到圆满妥善的解决,果农合法权益切实得到了保护,实现了法律效果和社会效果的有机统一。(杨欢欢)

善用信息化手段 快速兑现劳务费用

近日,杨陵区人民法院快速执结一起建设工程施工合同纠纷案,为申请执行人挽回损失73.34万元。

案件进入执行程序后,申请执行人向法院执行干警表示本案涉及的案款是工人的劳务费,希望法院加大执行力度挽回农民工损失。为尽快解决申请执行人诉求,执行法官随即联系被执行人公司负责人,告知其应及时履行法律文书确定的义务,但该公司以经营困难为借口搪塞法院执行人员,拒不主动缴纳案款。见沟通无效,执行法官随即通过网络查控系统全面查找被执行人财产线索,经不懈努力,终于发现被执行人在某银行账户有可供执行的存款,遂立即采取扣划措施,申请执行人的合法权益得以及时保障。拿到案款后,申请执行人激动不已,将一面印有“执行神速,秉公执法”的锦旗送到了杨陵区人民法院执行局的办案人员手中。

在今后的工作中,杨陵区人民法院将以起步就是冲刺、开局就是决战的奋进姿态,让执行跑出加速度,全面提升工作质效,最大限度保护胜诉当事人的合法权益,切实让人民群众感受到司法的温度。(赵奔奔 孙舟)



(上接第四版)

从戈壁沙漠到烟雨江南,从西部边陲到华北平原……作为全国首个国家级农高区,杨凌坚持以科技赋能产业振兴为抓手,充分发挥现代农业“国家队”、科教融合“试验田”、科技创新“领头雁”、农业对外开放“总窗口”作用,深入推进区校融合、协同创新,形成了以创新驱动、示范引领农业现代化的新机制,培育出的动植物新品种被广泛推广到全国23个省区,累计为旱区培养、输送农业专业人才30余万人,开展杨凌现代农业科技培训60多万人次,培养了1.7万名扎根农业生产一线的“土专家”。创新建立了“大学、产业链企业、农科培训、展会、媒体、科技特派员”六种推广模式,探索形成“建设农业科技示范推广基地,做给农民看;开展科技培训,教会农民干;引导农业产业化龙头企业参与,帮着农民赚”的科技扶贫和科技赋能乡村振兴机制,累计推广新品种新技术2700项,在全国18个省(区)建成农业科技示范推广基地350个,2022年示范推广面积1.1亿亩、推广效益达283亿元,为支撑和引领我国干旱半干旱地区现代农业发展贡献“杨凌力量”。

2022年杨凌示范区“分项”技能竞赛优秀组织单位

杨凌高新小学



2022年,杨凌高新小学组织广大教师深入学习贯彻党的二十大精神,认真贯彻落实党的教育方针,加强教师队伍建设,不断提高教师队伍的政治思想素质和专业技能,在学校民主管理、文化建设、技能培训、和谐校园、扶贫助困、丰富群众文化生活等方面发挥了积极作用。学校坚持把师德师风建设和专业技能培训作为着力点,着力推动高水平师资队伍建设和

艺高为师,德高为范。老师能不能教好学生,专业素养很关键。高新小学从建校开始,就非常重视老师的业务学习,始终坚持把业务学习作为重点工作来抓,培养出了一批又一批优秀教师。其中,很多老师已经成长为杨陵区、杨凌示范区和省级教学能手或学科带头人。每一位学科带头人都成立了工作室,带领更多年轻老师共同学习,共同成长。

建校22年来,高新小学从一个学校发展到四个学校,从最初的30多名老师发展到现在的近300名

老师,从自家培养第一个省级教学能手,到如今的30多名省级教学能手,遍布在高新四个学校,带着一批批年轻教师不断进步,不断成长。

2022年,校工会根据示范区总工会的工作部署,结合学校实际,全面开展教学技能大练兵活动,通过个人自学、组内研讨、校内竞赛、校外竞赛等多种活动,提升了老师的综合素养,提高了教师的执教水平,增强了高新团队的凝聚力和创新能力。

每周有组内研讨课,组员轮流备课,小组集体磨课,然后由备课老师上组内公开课。每月有校内公开课,各组推选优秀教师参加校级优质课评选。从校级公开课胜出的老师,参加高新四校巡回上示范课,并作为下一届教学能手的备选人。通过一轮又一轮的学习和竞赛,高新的老师正快速、稳步成长,高新团队不断壮大。

杨凌高新小学坚持内练内功、外谋发展的思路,在22年的磨砺中,取得了一个又一个荣誉,实现了快步向前的发展目标。未来,学校将不负众望,继续努力,不断超越,办人民真正满意的教育。

